

马明龙在市委党校(市行政学院)第22期中青班学习汇报会暨毕业典礼上强调

# 坚定信念砥砺前行廉洁自律 勇挑现代化新镇江建设大梁

本报讯(记者 陈志奎)8月4日上午,市委党校(市行政学院)第22期中青班学习汇报会暨毕业典礼举行。市委书记马明龙出席并讲话,强调年轻干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,坚定理想信念、对党绝对忠诚,树牢正确政绩观,砥砺前行、奋发进取,廉洁从政、自警自省,在现代化新镇江建设中勇挑大梁,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委常委、市委组织部部长、市委党校(市行政学院)校(院)长张娟主持活动。

在认真听取学员代表们的发言后,马明龙指出,近年来,市委深入贯彻中央和省委要求,大力推动优秀年轻干部源头储备、培养锻炼和选拔使用,干部年龄结构进一步优化、能力素质进一步提升。但面对现代化新镇江建设的使命任务,年轻干部队伍不仅要壮大,还要能挑大梁,自我提升须臾不能放松、一刻不能松懈。

马明龙强调,年轻干部是事

业发展的希望,希望大家正确处理“理想”和“现实”的关系,在坚定理想信念、对党绝对忠诚上始终头脑清醒、态度鲜明。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用信仰点亮理想之灯,用学习扬起理想之帆,用奋斗砥砺理想之路。年轻干部最有朝气和冲劲,希望大家正确处理“潜绩”和“显绩”的关系,在高质量发展大局中走在前列、争当表率。牢记宗旨、不负人民,把为民造福作为最大政绩,把被群众需要作为最大幸福,把群众口碑作为最大褒奖;勇于担当、奋发进取,做到大事难事不推诿、矛盾问题不回避、困难挑战不低头;沉心静气、求真务实,锤炼“严细实”的作风,保持脚踏实地的心态、“跑起来”的状态;居安思危、守土尽责,增强忧患意识、树牢底线思维,坚持以大概率思维应对小概率事件,以确定性工作应对不确定性风险。年轻干部必须清澈而纯粹,希望大家正确处理“定力”和“耐力”的

关系,在廉洁从政、自警自省上内化于心、外化于行。努力追求高线,树牢“政治生态就是我们自己”的意识,守护好共产党人的精神家园;牢牢守住底线,务必事事出于公心、时时保持警觉、处处阳光用权;坚决不碰红线,坚持“检身若不及”的自省,保持“伸手必被捉”的自警,强化“修身贵有常”的自律。

马明龙指出,培养、选拔、用好年轻干部是市委和全市各级党委(党组)、组织部门的共同责任。要涵养“源头活水”,近距离“相马”,个性化“育马”,论实绩“赛马”。加强“精准滴灌”,精准选派到改革发展稳定第一线、急难险重任务最前沿、关键吃劲岗位上摔打历练。注重“不拘一格”,推动更多栋梁之材脱颖而出。坚持“严爱相济”,引导和督促年轻干部时刻刻好品德的“扣子”、迈好前进的步子。

会上,6名学员结合学习体会和工作打算先后发言。会议宣读优秀学员通报,并颁发证书。

## 镇江6项专利 获中国专利奖

本报讯(朱婕 施萌)近日,国家知识产权局发布第二十三届中国专利奖授奖决定,我市获1个专利金奖,5个专利优秀奖。自第二十届中国专利奖评审以来,我市累计获专利金奖5个,专利银奖4个,专利优秀奖20个,外观设计优秀奖1个,获奖数量质量“双提升”。

此次专利奖评选中,江苏省共获4项金奖,其中南京3项,镇江1项;市级推荐的6个

参评项目中,镇江有4项获奖。这表明我市知识产权高质量发展成效进一步凸显。

机构改革以来,我市知识产权工作突出高质量发展导向,贯穿知识产权创造和运用全过程,引导产学研深入对接,依托专利导航优势,提升创造质量。目前,全市拥有国家知识产权试点园区2家,省级知识产权示范园区9家,实现省级知识产权强县工程试点县全覆盖。

## 中国侨联副主席 程学源来镇调研

本报讯(记者 周迎 通讯员 朱建树)8月4日,中国侨联党组成员、副主席程学源率队来镇,调研侨联基层组织建设、联络联谊和侨联文化交流工作情况。市委副书记、市委统战部部长巩海滨陪同调研。

程学源一行首先来到西津渡历史街区,参观了解西津渡的历史文化。在镇江市侨联“微侨家”——太平泥叫叫西津渡传承点,程学源与归国华侨代表亲切交谈,详细了解他们在镇就业、创业情况,对代表们取得的发展成绩表示肯定,并要求镇江为海归学生和侨创提供更好的就业、创业环境,把党的温暖和政策带给他们。

在润州区七里甸街道万科社区,程学源一行在工作人员的介绍下,细致了解社区侨务工作开展情况。作为“全国侨联系统优秀侨胞之家”“全国侨务工作明星社区”,万科社区现有华侨15人、侨眷46户,留学生家庭近百户。程学源对社区以“党建+侨建”为侨务工作中心,开展多场“送法律、送文艺、送服务”活动表示肯定,并希望社区再接再厉,久久为功,把社区“侨之家”打造成具有吸引力、凝聚力、引导力的服务平台。

在中国醋文化博物馆,程学源听介绍、看展示,全方位了解镇江醋文化历史和恒顺集团醋产业发展情况,

(下转03版)

## 322名青年才俊相约南山共话未来 第三届央(国)企联盟青年人才交流大会成功举办

本报讯(单杉 李雪菲 杨春潮 唐睿晗)8月4日,我市举办第三届镇江央(国)企联盟青年人才交流大会,来自94家驻镇央(国)企的322名青年才俊,映着漫天星海相聚在南山脚下,以“七夕”的红线,联结央(国)企青年人才与镇江这座大爱之城的深情厚谊。

大会分为“序、心动在福地、结缘山水间、牵手向未来、尾声”五个篇章。来自在镇央(国)企的青年文艺人才,通过情景互动、朗诵、歌舞等文艺形式,多角度诠释“有山有水有故事有前途”的镇江风骨,大家顺着“七夕”红线现场浪漫邂逅,一起体验中国结、剪纸、投壶、茶文化、古乐器演奏等

非遗文化活动,在精彩纷呈的游戏互动中感受传统文化的深厚底蕴和镇江这座英雄之城、文化之城、大爱镇江的魅力氛围。活动现场,“镇江央(国)企人才之家——镇江市艺术剧院”现场揭牌。

据了解,2019年、2020年连续两年成功举办的七夕央(国)企青年联谊晚会成果丰硕,已有30对青年男女步入了婚姻的殿堂,在镇安家乐业。

人才是强市之基、活力之源。近年来,市委市政府高度重视人才工作,完善推出人才“镇兴”行动“1+2+3+N”政策体系,全力打造“长三角产才城教融合发展福地”,推动人才和城市“双向奔赴”。特

别是去年以来,我市为大学生人才量身定制了大学生“聚镇”和青年人才“归雁”两大计划。制订大学生生活、租房、创业补贴及技术技能人才引进培育等15项实施细则,及时发放奖补资金,让大学生“来镇工作有补贴、购房安居有保障、在镇创业有扶持、工作实习有岗位、人才服务有优待”。

在国资系统,我市将人才作为推动国有企业改革发展的关键动能,深化推进市场化用工等一系列改革,正筑巢引凤引人才、搭建舞台用人才、奖罚分明留人才,以市场化的机制让人才活起来、用起来,让人才“闯”有机会、“干”有舞台、“成”有空间。

## 江苏省历史学会 柳诒徵研究分会镇江挂牌

本报讯(笪伟 高文权)8月4日,江苏省历史学会柳诒徵研究分会成立大会暨第一届柳诒徵学术研讨会在南山碧榆园隆重举行。来自南京图书馆、南京大学、复旦大学、上海师范大学、浙江工商大学、扬州大学、江苏大学等省内外多家公共文化机构、高校的专家教授以及镇江文史爱好者60余人参加会议。

柳诒徵(1880-1956),字翼谋,出身镇江经学世家,是镇江第一位名列“院士榜”的大学者。作为中国近现代史学先驱,中国文

学奠基人、教育家和图书馆学家,柳诒徵自小受系统扎实的传统教育,接受西学东渐与新文化的洗礼,从塾师到教师再到一代宗师的中研院院士,历经近现代沧桑巨变,论著甚丰。

为进一步整合柳诒徵研究资源,拓展研究领域,深化研究内容,丰富研究成果,由柳诒徵的故乡镇江市有关人士、江苏省历史学会、南京图书馆、南京大学历史学院等多家单位的专家、学者联合发起成立柳诒徵研究会,搭建学术研究平台。

与会者认为,柳诒徵毕生的学术研究,留意中西融合,注重经世致用,认为“学术须有益于民族国家”,其晚年所强调的开放吸纳、提倡科学方法、中外并蓄、灵活运用等理念,赋予其人文思想新的时代意义。深入挖掘、研究柳诒徵人文理念中的文化自信、理论价值,对弘扬中华优秀传统文化具有一定的现实意义。

据悉,首届柳诒徵学术研讨会收到来自全国各地专家学者论文20余篇、专著2部。

## 市领导督查推进 文明城市创建工作

本报讯(记者 林兰)8月4日,市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可率队,赴京口区、镇江新区等地,督查推进全国文明城市创建工作。

在京口区,陈可可一行先后来到江一社区、花山湾片区,检查新时代文明实践站、江滨菜市场周边、花山湾菜市场周边、京口实验小学等,对照全国文明城市测评体系要求,现场督查活动开展、车辆停放秩序、市容环境整治、流动摊贩管理等工作。他强调,要紧盯“六个周边”狠下功夫,以集贸市场、学校、医院、交通场站、商贸综合体写字

楼、商场、老旧小区、背街小巷等为创建重点区域,有序引导交通、规范摊贩管理、提升市容环境,确保高标准完成创建任务。

随后,陈可可一行来到镇江新区,检查了谷阳新村、索普中学周边、街心小花园等地。他指出,这里是市场、学校、老旧小区“三合一”的重点创建地段,要针对现场发现的问题立即整改,坚持规范性和灵活性相结合,增派人手、文明执法、文明引导,积极回应群众诉求,耐心倾听群众心声,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。